

黄荣贵，你救人的样子真帅！

〇〇全媒体记者 周任仟

路过车祸现场，你会怎么做？市红十字应急救援队、市红十字水上救援队队员黄荣贵用实际行动给出了答案。

6月29日下午2时许，柳工大道上一辆大货车与一辆高顶篷发生碰撞。黄荣贵刚好驾车路过车祸现场，他立即靠边停车，上前查看。

“当时高顶篷车门已经严重变形，我担心发生二次交通事故，赶紧拿上撬棍想把车门撬开，先把人救出来再说。”黄荣贵回忆，当时他往车里一看，吓了一跳，被困在车内的人大多数都在流血，出现不同程度受伤。意识到事情的严重性，黄荣贵放弃了撬车门，决定先对伤员实施急救。

黄荣贵一边让周边群众帮忙拨打120，一边快速跑到自己的车内拿出常备的急救包，用三角巾、急救敷料巾、绷带等给车内伤员进行紧急包扎止血。“车门打不开，我就通过车窗，给其中

一位受伤比较严重的伤员贴上急救敷料巾，并让车内伤情较轻的朋友帮忙按住止血。”黄荣贵说，随后他又继续给另一位头部流血者包扎止血。

10多分钟内，黄荣贵在给伤员包扎伤处的同时，还不停安抚他们的情绪，告诉他们要保持清醒，不要睡着了，直至医护人员到来。随后，黄荣贵和其他热心群众一起撬开车门，协助医护人员将伤员转移至救护车内。看到所有伤员都得到专业救治后，黄荣贵才放心地离开了现场。

“看到出车祸了，就想着要上去帮一把。”昨日下午，在记者采访时，黄荣贵回想起当时的情况仍心有余悸，他表示今后还要继续精进急救技能，以便再遇到突发状况时能够更从容地施救。

据悉，38岁的黄荣贵是柳钢的一名工人，2017年加入我市红十字水上救援队。工作之余，他积极参与柳江水上安全巡逻、防溺水宣传等志愿服务。



黄荣贵（柳州市红十字会供图）



绿丛数枝红 浓妆出绛纱

雀儿山公园内杜鹃红山茶迎来盛花期

〇〇全媒体记者 覃珩

不恋春风，不畏炎夏，顶着烈日，也要开出满树红花。时下，唯一能在夏季开花的山茶科山茶属原生种——杜鹃红山茶迎来盛花期。昨日，记者在雀儿山公园看到，400余株杜鹃红山茶迎风绽放，花色鲜艳艳丽，花朵外形与杜鹃花相似，每片花瓣如同一个倒挂的水滴。据悉，杜鹃红山茶的花期可持续到11月。

野生杜鹃红山茶原产中国，是山茶科中唯一被列入国家一级保护植物名录的植物，主要分布在广东、云南和广西等地。因其野生数量稀少，是唯一能在炎热夏季开花的山茶科植物，因此被称为“植物界的大熊猫”。

“经考证，杜鹃红山茶是上个世纪80年代在广东省阳春市（原阳春县）的鹅凰嶂被发现的，由于其分布少，再加上人为破坏，曾一度濒临灭绝。幸运的是，经过长时间的引种和培育，杜鹃红山茶已成为一种较为常见的园林植物，以‘国家级’身份出现在大众视野。”雀儿山公园管理处绿化科科长张宇杰介绍。

据悉，杜鹃红山茶具有花期长、花色艳丽、叶型独特、能耐



市民在公园赏花。（通讯员 韦妮妮 摄）

受夏季高温等特点。2014年起，雀儿山公园陆续引进杜鹃红山茶园艺栽培种并精心培育。与往年相比，今年的杜鹃红山茶开花效果更佳。“为提升观赏效果，近年逐步将杜鹃红山茶移植至茶花园观赏步道附近，便于市民拍照观赏。”张宇杰介绍，种植人员还改变了种植方式，将杜鹃红山茶从孤植改为拼株丛植，让杜鹃红山茶开花时能呈现出满树红花的视觉效果。

杜鹃红山茶的发现打破了山



杜鹃红山茶外形与杜鹃花相似。

茶属植物只能在冬春绽放的“封印”，因此备受园林科技人员的青睐，他们将其作为亲本，与其他山茶花品种进行杂交培育，最终选育出“四季茶”的新品种。去年，该公园为丰富山茶花品种，陆续引进了属“四季茶”品类的夏梦华林、夏梦衍平、怀金拖紫等9种山茶花。

目前，这9种山茶花也陆续进入花期，欢迎市民们前来观赏“山茶美人”的千姿百态。

市残疾人乡村振兴示范爱心车间揭牌

帮助残疾人实现就近就地无障碍就业

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 7月1日，柳州市残疾人乡村振兴示范爱心车间在市东环大道280号揭牌，市残联、市残疾人劳动就业服务中心负责人参加揭牌仪式。这是我市探索出的助力乡村振兴、帮助残疾人实现就近就地无障碍就业的有效路径。

为推进残疾人较为充分和较高质量的就业，市残联将助残就业融入乡村振兴大局，将残疾人辅助性就业与分散按比例就业相结合。2023年，市残联联合人社、财政、工商联、乡村振兴、税务等部门出台《柳州市建立助残就业爱心车间的实施方案》，在全市范围打造残疾人就业新载体——助残就业爱心车间。截至今年6月30日，全市共

建成爱心车间10所，安置145名残疾人就业，其中与爱心单位签约109人。

市残疾人乡村振兴示范爱心车间以辅助性就业项目为依托，是市残联在市本级打造的集残疾人辅助性就业机构、爱心单位异地车间于一体的助残就业爱心车间。该车间设有工作区、文娱活动区、心理咨询室以及厨房、餐厅等区域，首批已安置20名就业年龄段内难以进入竞争性劳动力市场实现就业的智力、精神和重度肢体残疾人参与就业。

下一步，示范爱心车间将努力在适残劳动项目开发、合作运营方式创新、监督服务管理规范等方面打造示范样板，推动全市助残就业爱心车间扩面提质。

雨后田野 绿意盎然



昨日，一场大雨过后，从高处俯瞰柳江区成团镇，只见山峦围绕着田野，云雾在山间缭绕，呈现出一派清新生动的夏日田园景象。

（全媒体记者 黄蕊 摄）